

он был тяжело ранен и скончался от ран на поле боя.

В этом жестоком и роковом для него бою Владимир гранатой и огнем из личного оружия уничтожил огневую точку мятежников. А затем, ворвавшись на их позицию, уничтожил еще двоих душманов и захватил миномет.

За мужество и героизм, проявленные в этом бою, гвардии рядовой Сорокин В.Л. был посмертно награжден орденом Красной Звезды.

Похоронен Владимир Сорокин в Магнитогорске. На его могиле установлен мраморный памятник, а на Левобережном военном кладбище, на котором его захоронили, воздвигнут мемориал воинам-интернационалистам, погибшим в Афганистане.

*«Если почтить одной минутой
молчания каждого советского солдата,
погибшего в Афгане, то
молчание продлится девять суток»*

(Из газетной статьи)

«АФГАНСКАЯ ГОЛГОФА»

Девять суток молчания -
Немых девять суток.

От надежд и отчаяния
Мир теряет рассудок.
Девять суток, как рана
Без излечения...
На Голгофе Афгана
Чьи-то движутся тени.
Вереницей, сквозь тучи,
Средь камней распластавшись...
Может тени живущих,
Может тени пропавших?
Дети ли Иисуса,
Или внуки Аллаха?
По какому искусу
Вы не знаете страха?
И без жалоб и стонов,
Без проклятий и вздохов
Вверх стремитесь по склону,
Как посланцы эпохи.
Той, что суд свой верша,
Вас признать не хотела...
Девять суток душа
Отлетает от тела.
Но судьбы не избыть
Тем, что ад – за плечами.
Только б нам не забыть
Девять суток молчания.

A. Кердан

СУРКОВ АНАТОЛИЙ ВИКТОРОВИЧ

14.03.65—11.09.84

рядовой

Уроженец г. Челябинск. Русский. Образование среднее. Член ВЛКСМ. Холост.

Родители: Сурковы Виктор Михайлович и Елена Васильевна.

В Афганистане — механик-водитель БТР-60ПБ (в/ч пп 51932).

После окончания средней школы работал токарем в ремонтно-механическом цехе Челябинского тракторного завода.

В Челябинской школе ДОСААФ окончил учебные курсы по специальности «водитель БТР».

16 апреля 1984 года Центральным РВК г. Челябинск был призван в ряды Вооружённых Сил СССР.

С 1 августа 1984 года — Афганистан.

11 сентября 1984 года погиб в бою.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 5 апреля 1985 года был награждён (посмертно) орденом Красной Звезды.

Указом Президента Республики Афганистан от

